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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 22 

22η ΤΑΚΤΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  

ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 

Στην Πάτρα σήμερα, στις 16 Μαΐου 2023 ημέρα Τρίτη και ώρα 13.00 πραγματοποιήθηκε τακτική 

συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στην αίθουσα συνεδριάσεων 

του Περιφερειακού Συμβουλίου στο ισόγειο του κτιρίου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας (Ν.Ε.Ο. 

Πατρών - Αθηνών 32 & Αμερικής), ύστερα από την υπ’ αριθμ. πρωτ.: οικ. ΠΔΕ/ΓΠΟΕ/151764/781/12-

05-2023 πρόσκληση του Προέδρου της, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλα τα τακτικά και 

τα αναπληρωματικά μέλη της Επιτροπής. Στη συνεδρίαση συμμετείχαν επί του συνόλου έντεκα (11) 

μελών τα παρακάτω μέλη: 

 

1) Φίλιας Ανδρέας - Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής 

2) Μαυρομμάτης Αθανάσιος - τακτικό μέλος της Οικονομικής Επιτροπής 

3) Κοροβέσης Νικόλαος - τακτικό μέλος της Οικονομικής Επιτροπής 

4) Γιαννόπουλος Βασίλειος - τακτικό μέλος της Οικονομικής Επιτροπής 

5) Καρπέτας Κωνσταντίνος - τακτικό μέλος της Οικονομικής Επιτροπής 

6) Κοντογιάννης Γεώργιος - αναπληρωματικό μέλος της Οικονομικής Επιτροπής 

7) Νικολακόπουλος Δημήτριος - αναπληρωματικό μέλος της Οικονομικής Επιτροπής 

8) Λύτρας Ιωάννης - αναπληρωματικό μέλος της Οικονομικής Επιτροπής 

9) Αγγελόπουλος Γεώργιος - αναπληρωματικό μέλος της Οικονομικής Επιτροπής 

10) Κωστακόπουλος Χρήστος - αναπληρωματικό μέλος της Οικονομικής Επιτροπής 

11) Συμεωνίδης Γρηγόριος - αναπληρωματικό μέλος της Οικονομικής Επιτροπής  
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Τη συνεδρίαση παρακολούθησε ο Περιφερειακός Συμπαραστάτης του Πολίτη και της Επιχείρησης της 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας κ. Τελώνης Γεώργιος.  

 

Χρέη γραμματέων άσκησαν η Καρακωνσταντή Μαρία – Ηλίζα και η Τσούμα Βασιλική, υπάλληλοι της 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. πρωτ.:220297/3772/02-09-2020 (ΑΔΑ: 

ΩΦΟΚ7Λ6-Χ15) απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας.  

 

Αφού διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 

 

Ακολούθως ο Πρόεδρος έθεσε προς συζήτηση το 17ο θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο: «Έγκριση 

εξειδίκευσης πίστωσης συνολικού ποσού 7.200,00€ (με Φ.Π.Α.)  για την κάλυψη του κόστους της 

ετήσιας εισφοράς της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας για το έτος 2023 για τη συμμετοχή της ως 

ιδρυτικό μέλος στην ΑΜΚΕ «Δίκτυο Περιφερειών και Δήμων για την Κλιματική Αλλαγή- CLIMATTICA»».  

 

Ο Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής προκειμένου να ενημερώσει τα μέλη της Επιτροπής παρέθεσε 

την υπ’ αριθμ. πρωτ.: ΠΔΕ/ΓΑΕΠ/147490/512/10-05-2023 εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη Βιώσιμης 

Ανάπτυξης, Ενέργειας και Περιβάλλοντος της Π.Δ.Ε. κ. Δημητρογιάννη Λάμπρου, η οποία αναφέρει 

αναλυτικά τα κάτωθι: 

Έχοντας υπόψη: 
Η κλιματική αλλαγή είναι ένα ιδιαίτερα σημαντικό, παγκόσμιο φαινόμενο, που έχει απασχολήσει, απασχολεί 
και θα απασχολεί την επιστημονική κοινότητα, τα κράτη και τις κοινωνίες, το οποίο εξελίσσεται διαρκώς, οπότε 
και μελετάται καθημερινά. Δεν αποτελεί απλά ένα περιβαλλοντικό πρόβλημα (λόγω π.χ. της αύξησης της 
θερμοκρασίας, του αέρα ή της συχνότερης εμφάνισης ακραίων καιρικών φαινομένων), αλλά αντιθέτως οι 
συνέπειες της κλιματικής αλλαγής επηρεάζουν, άμεσα ή έμμεσα, το σύνολο της ανθρώπινης δραστηριότητας 
και της οικονομίας μιας περιοχής, μιας Περιφέρειας, μιας χώρας, καθώς και το αναπτυξιακό της μοντέλο. Από 
τη γεωργία, τον τουρισμό και τις υποδομές, έως τον ενεργειακό τομέα και από το φυσικό περιβάλλον και τη 
βιοποικιλότητα, έως την ασφάλεια και προστασία των πολιτών και τη δημόσια υγεία.  
Αναφορικά με την Ελλάδα, σύμφωνα με τα επιστημονικά δεδομένα αναμένεται μέχρι τα μέσα του αιώνα η μέση 
θερμοκρασία στη χώρα μας να αυξηθεί, η μέση βροχόπτωση να μειωθεί, και η στάθμη της θάλασσας να ανέβει 
αξιοσημείωτα.  
Η ανάλυση των κλιματικών δεδομένων για την Ελλάδα αλλά και οι προβλέψεις των κλιματικών μοντέλων για 
τις επόμενες τρεις δεκαετίες, διαμορφώνουν νέες προκλήσεις για τη χάραξη και άσκηση πολιτικής σε εθνικό, 
περιφερειακό και τοπικό επίπεδο. Τα τελευταία χρόνια, περισσότερο από ποτέ, έχουμε κληθεί ως χώρα να 
αντιμετωπίσουμε τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής με ακραία καιρικά φαινόμενα, που δοκίμασαν την 
ετοιμότητα των οργάνων της Πολιτείας σε θέματα πολιτικής προστασίας, αλλά και των τοπικών κοινωνιών. 
Τα παραπάνω επιτάσσουν να είμαστε διαρκώς σε εγρήγορση, να λαμβάνουμε μέτρα γρήγορα, άμεσα, και 
αποτελεσματικά, και να σχεδιάζουμε πολιτικές και μέτρα, καθώς και επενδύσεις, για την προσαρμογή στην 
κλιματική αλλαγή και την ενίσχυση της ανθεκτικότητας των περιοχών, των οικονομικών και κοινωνικών 
δραστηριοτήτων και για την προάσπιση της ασφάλειας των πολιτών. 
H Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας στα πλαίσια των υποχρεώσεών της έχει εκπονήσει το Περιφερειακό Σχέδιο για 
την Προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή (ΠεΣΠΚΑ) της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας- ΠεΣΠΚΑ (εγκρίθηκε με 
την 76/2022- ΑΔΑ:ΡΒΜ97Λ6-8ΤΚ Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου)  καθώς και τη Στρατηγική Μελέτη 
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Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) για το Περιφερειακό Σχέδιο για την Προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή 
(ΠεΣΠΚΑ). 
Το ΠεΣΠΚΑ αποτελεί ένα ολοκληρωμένο σχέδιο προσαρμογής στη κλιματική αλλαγή, το οποίο πραγματοποιεί 
ανάλυση τάσεων για τις κυριότερες κλιματικές μεταβλητές, ανάλυση της τρωτότητας 12 βασικών τομέων της 
οικονομίας στην κλιματική αλλαγή, εκτιμά τις επιπτώσεις και τέλος προτείνει μέτρα και δράσεις για την 
αποφυγή ή τον μετριασμό των επιπτώσεων και την αποκατάσταση αυτών. 
Η διασφάλιση των ανωτέρω στοιχείων αλλά και η επίτευξη των στόχων που έχουν τεθεί, καλούν σε μια ευρεία 
και αποτελεσματική συνεργασία και συνέργεια του συνόλου των εμπλεκόμενων φορέων: της επιστημονικής 
κοινότητας, των θεσμικών φορέων, των φορέων Αυτοδιοίκησης (Περιφέρειες, Δήμοι), των οικονομικών, 
παραγωγικών και κοινωνικών φορέων και τέλος των πολιτών, που η ενημέρωσή τους σχετικά με την επίδραση 
και προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή καθίσταται ιδιαίτερης σημασίας. 
Στην κατεύθυνση αυτή, η δημιουργία ενός δικτύου, μιας διαδραστικής πλατφόρμας, ενημέρωσης, ανταλλαγής 
πληροφοριών, δεδομένων, γνώσεων, εμπειριών και καλών πρακτικών, που θα λειτουργεί και θα ενεργεί ως 
αξιόπιστη διεπαφή τόσο μεταξύ των μελών του περιβαλλοντικά ευαίσθητου χώρου των τοπικών κοινοτήτων, 
όσο και σε επίπεδο λήψης αποφάσεων σε εθνικό, ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο, θα αναλαμβάνει ενιαίες και 
ολοκληρωμένες στρατηγικές πρωτοβουλίες και δράσεις και θα υποστηρίζει επιστημονικά και συμβουλευτικά 
τους ΟΤΑ, σε θέματα που άπτονται της κλιματικής αλλαγής και της πράσινης μετάβασης κρίνεται αναγκαία. 
Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας λαμβάνοντας υπόψη τους κινδύνους και την αναγκαιότητα προσαρμογής στις 
επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής, και αξιολογώντας την ανθεκτικότητα, θεωρεί τη δημιουργία ενός δικτύου 
Περιφερειών και Δήμων για την Κλιματική Αλλαγή - το Climattica επιτακτική ανάγκη για την απαιτούμενη 
συνεργασία της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.  
Με τα αστικά κέντρα να αποτελούν βασικούς παράγοντες που συμβάλλουν στην αλλαγή του κλίματος, λόγω 
των εκπομπών από τις διαφορετικές ανθρωπογενείς δραστηριότητες και του περιορισμού της βλάστησης και 
των χώρων πρασίνου, οι επιπτώσεις σε αυτά από την κλιματική αλλαγή είναι ιδιαίτερα έντονες, με αρνητικές 
συνέπειες για τη θερμοκρασία, την ποιότητα του αέρα και του νερού, την ανθεκτικότητα καίριων υποδομών 
και τελικά την υγεία των πολιτών.  
Όραμα του Δικτύου είναι «να αποτελέσουν οι Περιφέρειες και οι Δήμοι ένα υπόδειγμα για την άσκηση 
βιώσιμων πολιτικών, αναζητώντας τις καλύτερες δυνατές απαντήσεις για τις προκλήσεις και ανάγκες της 
εποχής, αντλώντας από την εμπειρία και τις καλές πρακτικές, αλλά και από τη δημιουργικότητα όλων των 
κοινωνικών δυνάμεων: του κόσμου της γνώσης και της έρευνας, της επιχειρηματικότητας και της εργασίας, των 
οργανώσεων και φορέων της κοινωνίας των πολιτών». 
Τι είναι το Climattica 
Το CLIMATTICA® είναι ένα πολύ-συμμετοχικό Δίκτυο Περιφερειών και Δήμων, μια διαδραστική πλατφόρμα, 
ενημέρωσης, ανταλλαγής πληροφοριών, δεδομένων, γνώσεων, εμπειριών και καλών πρακτικών των δυνητικών 
εταίρων, που θα λειτουργεί και θα ενεργεί ως αξιόπιστη διεπαφή τόσο μεταξύ των μελών του περιβαλλοντικά 
ευαίσθητου χώρου των τοπικών κοινοτήτων, όσο και σε επίπεδο λήψης αποφάσεων. 
Είναι ένας φορέας, με εγγεγραμμένα συνδρομητικά μέλη, που αναλαμβάνει πρωτοβουλίες και δράσεις και 
υποστηρίζει επιστημονικά τους ΟΤΑ, σε θέματα που άπτονται της κλιματικής αλλαγής, της ενεργειακής 
μετάβασης αλλά και σε δράσεις που υπάγονται στον τομέα της κυκλικής οικονομίας. 
Στόχος του δικτύου είναι να αποτελέσει ένα κέντρο δημόσιας διαβούλευσης και  να δημιουργηθεί 
προστιθέμενη αξία για τα μέλη του, μέσω μίας σειράς από δράσεις, όπως: 

• Συμβουλευτική, επιστημονική και ερευνητική υποστήριξη, καθώς και προτυποποίηση έργων και 
δικτύωσης/ συνεργασίας, 

• Ανάπτυξη μεθοδολογίας για την εκπόνηση σχεδίων δράσης για την κλιματική αλλαγή και τεχνική 
υποστήριξη των ΟΤΑ στην εκτέλεση των αντίστοιχων δράσεων, συνεργασία με επιστημονικούς φορείς 
και ενίσχυση του διαλόγου, ώστε να αποτελέσει κέντρο δημόσιας διαβούλευσης, μεταξύ των 
εμπλεκόμενων φορέων, 

• Συμβολή στη διαμόρφωση πολιτικών σε επίπεδο φορέων- και κατ’ επέκταση σε εθνικό επίπεδο, με 
συλλογική προσπάθεια και συνεργασία με τους αρμόδιους φορείς, 

• Συμμετοχή σε χρηματοδοτούμενα προγράμματα ΕΣΠΑ, Πράσινου Ταμείου, κτλ καθώς και σε 
ευρωπαϊκά προγράμματα που σχετίζονται με το περιβάλλον, 

• Προώθηση καινοτόμων συμπράξεων μεταξύ δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, 
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• Εκπόνηση ερευνών, μελετών, διοργάνωση συνεδρίων και διεξαγωγή εκστρατειών ευαισθητοποίησης 
και ενημέρωσης για το ευρύ κοινό. 

Οδικός χάρτης- Βιωσιμότητα 
Σύμφωνα με το άρθρο 7 του Καταστατικού και τον Οδικό Χάρτη Σύστασης και Λειτουργίας του δικτύου, το 
κεφάλαιο της Εταιρείας, σχηματίζεται από τις εισφορές που έχουν καταβάλει τα Ιδρυτικά Μέλη. Υπάρχει 
πλήρης επάρκεια για την κάλυψη δαπανών ίδρυσης και λειτουργίας του Δικτύου κατά τα πρώτα 2 έτη, με 
μηδενική ανάλωση του μετοχικού κεφαλαίου που θα σχηματιστεί από τις εισφορές των ιδρυτικών μελών. 
Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας έχει καταβάλει την αρχική εισφορά για τη συμμετοχή της ως ιδρυτικό μέλος στο 
Δίκτυο CLIMATTICA, καθώς και την ετήσια εισφορά της για το έτος 2022. 
 
Λαμβάνοντας υπόψη : 
1. Τις διατάξεις του άρθρου 186 του Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87/τ.Α/7-6-2010), όπως αυτός τροποποιήθηκε και 
ισχύει.  
2. Την υπ΄ αρ. 248595/27-12-2019 απόφαση του Γενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου 
Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου  «Τροποποίηση του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας Δυτικής 
Ελλάδας » ( ΦΕΚ 4309/Β΄/30-12-2016) όπως ισχύει. 
3. Το υπ’ αριθμ. ΦΕΚ 4309/τ.Β’/30.12.2016 με θέμα «Έγκριση τροποποίησης του Οργανισμού της Περιφέρειας 
Δυτικής Ελλάδας», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 
4. Το άρθρο 65 του Ν.4270/2014 (ΦΕΚ 143/Α/2014) «Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης και εποπτείας 
(ενσωμάτωση της Οδηγίας 2011/85/ΕΕ) & δημόσιο λογιστικό και άλλες  διατάξεις»  
5. Τις διατάξεις του άρθρου 116 του Ν.4555/2018 «Μεταρρύθμιση του θεσμικού πλαισίου της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης Εμβάθυνση της Δημοκρατίας Ενίσχυση της Συμμετοχής Βελτίωση της οικονομικής και 
αναπτυξιακής λειτουργίας των Ο.Τ.Α. Πρόγραμμα «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι» 
6. Τις διατάξεις του άρθρου 1 «Σκοπός» του Ν.4270/2014 (ΦΕΚ.143Α’) «Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης και 
εποπτείας (ενσωμάτωση της Οδηγίας 2011/85/ΕΕ) − δημόσιο λογιστικό και άλλες διατάξεις». 
7. Τις διατάξεις του Ν. 3861/2010 (Φ.Ε.Κ. 112/τ.Α/13-07-2010), περί ενίσχυσης της διαφάνειας, με την 
υποχρεωτική ανάρτηση νόμων και πράξεων των κυβερνητικών, διοικητικών και αυτοδιοικούμενων οργάνων 
στο διαδίκτυο «Πρόγραμμα Διαύγεια» και άλλες διατάξεις. 
8. Τις διατάξεις του άρθρου 14 του Ν. 4625/2019 «Ρύθμιση οικονομικών θεμάτων ΟΤΑ» (ΦΕΚ 139/Α/31-8-
2019). 
9. Τις διατάξεις των άρθρων 75-77 του κεφαλαίου Γ «Έλεγχος για εκκαθάριση και πληρωμή δαπανών 
Δημοσίου» του Ν. 4446/2016 (ΦΕΚ 240 Α) «Πτωχευτικός Κώδικας, Διοικητική Δικαιοσύνη, Τέλη-Παράβολα, 
Οικειοθελής αποκάλυψη φορολογητέας ύλης παρελθόντων ετών, Ηλεκτρονικές συναλλαγές, Τροποποιήσεις 
του ν. 4270/2014 και λοιπές διατάξεις». 
10. Την εγκύκλιο 2/100018/0026/30-12-2016 (ΑΔΑ ΨΒΞΒΗ-ΔΤΗ) του Υπουργείου Οικονομικών «Κοινοποίηση 
διατάξεων σχετικά με την ανάληψη υποχρεώσεων από τους διατάκτες και παροχή οδηγιών». 
11. Το Π.Δ. 80/2016 (ΦΕΚ 145/τ.Α/5-8-2016) «Ανάληψη υποχρεώσεων από τους διατάκτες» και την υπ’ αριθμό 
2/100018/0026/30-12-2016 εγκύκλιο του Γ.Λ.Κ. περί «κοινοποίησης διατάξεων σχετικά με την ανάληψη 
υποχρεώσεων από τους διατάκτες και παροχής οδηγιών». 
12. Την υπ αριθμ 313/2019 απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Πατρών, με την οποία ανακηρύχθηκαν ο 
Περιφερειάρχης και οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της ΠΔΕ για την περίοδο 2019-2023 και το από 29/08/2019 
πρακτικό ορκωμοσίας Περιφερειακού Συμβουλίου περιφερειακής περιόδου από 1-9-2019 έως και 31-12-2023.  
13. Την υπ’ αριθμ. 3/2022 (2η Συνεδρίαση στις 09.01.2022) Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής 
Ελλάδας με την οποία «εξελέγησαν τα τακτικά και αναπληρωματικά μέλη της Οικονομικής Επιτροπής της 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, για την περιφερειακή περίοδο 09/01/2022 έως 31/12/2023 (άρθρο 175 παρ. 1, 
2 και 3 του Ν. 3852/20210). 
14. Την υπ΄αριθμ. 9456/193/14-1-2022 απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας περί ορισμού Προέδρου 
και μελών της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, (ΦΕΚ Υ.Ο.Δ.Δ. 26/20-1-2022). 
15. Τις διατάξεις του άρθρου 3 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ.87/τ.Α/7.6.2010) «Νέα Το άρθρο 53 του Ν. 4782/2021. 
16.Την υπ΄αριθμ. οικ. Π.Δ.Ε/ΔΔ/9406/191/13-01-22 Απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας περί 
«Ορισμού Αντιπεριφερειαρχών της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας» (ΦΕΚ 27τ. Υ.Ο.Δ.Δ./20.01.2022), όπως 
τροποποιήθηκε με την 96740/1627/01.04.2022 (ΦΕΚ 270/Υ.Ο.Δ.Δ) Απόφαση και ισχύει.  
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17. Την υπ΄αριθμ. οικ. Π.Δ.Ε/ΔΔ/412911/6151/30-12-22 Απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας περί 
«Παράτασης της θητείας των Αντιπεριφερειαρχών της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας έως 31-12-2023» (ΦΕΚ 
1220/τ. Υ.Ο.Δ.Δ./31.12.2022). 
18. Την υπ’ αριθ. ΠΔΕ/ΔΔ/9405/190/13-01-2022 (ΦΕΚ 141/τ.Β΄/20-01-2022) απόφαση του Περιφερειάρχη 
Δυτικής Ελλάδας περί «Μεταβίβαση άσκησης αρμοδιοτήτων οργανικών μονάδων της Περιφέρειας Δυτικής 
Ελλάδας σε Αντιπεριφερειάρχες και σε εκλεγμένους Περιφερειακούς Συμβούλους». 
19. Την υπ’ αριθ. 73/28-11-2022 (ΑΔΑ: 6ΨΟ07Λ6-ΠΥΒ) απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής 
Ελλάδας με θέμα «Έγκριση του Ετήσιου Προγράμματος Προμηθειών της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 2023». 
20. Την υπ’ αριθ. 85/2022 Απόφαση Περιφερειακού Συμβουλίου, αναφορικά με την Έγκριση προϋπολογισμού 
της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας οικονομικού έτους 2023 (ΑΔΑ: ΨΘ4Ο7Λ6-6Λ9). Η ανωτέρω απόφαση 
βρέθηκε νόμιμη με την αριθ. πρωτ. 180719/2022 απόφαση Συντονιστή Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Πελοποννήσου Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου  (ΑΔΑ: 6ΘΩΗΟΡ1Φ-9ΥΟ). 
21. Την υπ΄αριθμ. 51/2023 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου (10ηΤακτική Συνεδρίαση στις 24-04-2023) 
«Έγκριση της 1ης Τροποποίησης του Προϋπολογισμού έτους 2023 της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας » 
(ΑΔΑ:69ΨΟ7Λ6-ΓΤΟ). Η Απόφαση αυτή, αφού ελέγχθηκε ως προς την νομιμότητά της, βρέθηκε νόμιμη, με την 
υπ΄αριθμ. 39309/05-05-2023 απόφαση του Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής 
Ελλάδας & Ιονίου (ΑΔΑ:6ΚΑ6ΟΡ1Φ-7Α9). 
22. Την υπ΄ αριθμ 51/30-09-2021 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας με θέμα «Έγκριση 
Σκοπιμότητας και Συμμετοχής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στην υπό Σύσταση Αστική μη Κερδοσκοπική 
Εταιρεία με την Επωνυμία «Δίκτυο Περιφερειών και Δήμων για την Κλιματική Αλλαγή- Climattica». 
23. Το από 16/12/2021 υπογεγραμμένο καταστατικό της Αστικής Μη Κερδοσκοπικής Εταιρείας με την 
επωνυμία: «Δίκτυο Περιφερειών και Δήμων για την Κλιματική Αλλαγή- CLIMATTICA, το οποίο συνομολογήθηκε 
και με το οποίο έγινε αμοιβαία αποδεκτή η σύσταση της παραπάνω αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρείας. 
24. Το υπ’ αρ. ΠΔΕ/ΓΑΕΠ/144713/491/8-5-2023 αίτημα στον διατάκτη της ΠΔΕ. 
25. Την υπ’ αρ. ΠΔΕ/ΔΟΔΕ/145103/7846/09-05-2023 βεβαίωση της Διεύθυνσης Οικονομικού - Δημοσιονομικού 
Ελέγχου περί δέσμευσης πίστωσης συνολικού ποσού 7.200,00 ευρώ για το 2023 στον προϋπολογισμό στον 
Κ.Α.Ε.: 02.01.072.0899.01.1231, με Α/Α 2073 δέσμευσης αντίστοιχα. 
26. Τις διατάξεις της παρ. 2 του άρθρου 14 του Ν. 4625/2019, σύμφωνα με τις οποίες ο Περιφερειάρχης 
«αποφασίζει για την έγκριση των δαπανών και τη διάθεση όλων των εγγεγραμμένων στον προϋπολογισμό 
πιστώσεων, συμπεριλαμβανομένων και των πιστώσεων που εγγράφονται σε αυτόν με αναμόρφωση, με την 
έκδοση απόφασης ανάληψης υποχρέωσης. Για την άσκηση της αρμοδιότητας αυτής δεν απαιτείται 
προηγούμενη απόφαση συλλογικού οργάνου, εκτός αν αυτή είναι απαραίτητη, προκειμένου να επιτευχθεί η 
απαιτούμενη εξειδίκευση της πίστωσης. Στην τελευταία αυτή περίπτωση, πριν από την απόφαση του 
Περιφερειάρχη, προηγείται απόφαση της οικονομικής επιτροπής για μέρος ή το σύνολο των πιστώσεων που 
χρήζουν εξειδίκευσης. Εξειδικευμένη θεωρείται η πίστωση, όταν κατονομάζεται ρητά η συγκεκριμένη δαπάνη 
για την οποία προορίζεται και προσδιορίζεται στο αναλυτικότερο δυνατό επίπεδο κωδικοποίησης του 
προϋπολογισμού.» 
27. Το γεγονός ότι η σχετική δαπάνη περιλαμβάνεται σε εγγεγραμμένη πίστωση στον σχετικό Κ.Α.Ε.: 
02.01.072.0899.01.1231 ποσού 7.200,00 ευρώ, για την κάλυψη του κόστους της ετήσιας εισφοράς της ΠΔΕ για 
το έτος 2023 για την συμμετοχή της στην ΑΜΚΕ:"ΔΙΚΤΥΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ ΚΑΙ ΔΗΜΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ 
ΑΛΛΑΓΗ-CLIMATTICA", όμως απαιτείται προηγούμενη απόφαση του συλλογικού οργάνου (Οικονομική 
Επιτροπή) για την εξειδίκευση της πίστωσης. 

Κατόπιν των ανωτέρω 
Εισηγούμαστε 

την έγκριση εξειδίκευσης πίστωσης συνολικού ποσού 7.200,00 ευρώ (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%), για 
την κάλυψη του κόστους της ετήσιας εισφοράς της ΠΔΕ για το έτος 2023 για την συμμετοχή της στην 
ΑΜΚΕ:"ΔΙΚΤΥΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ ΚΑΙ ΔΗΜΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ-CLIMATTICA".  

 

Με βάση τα παραπάνω η Οικονομική Επιτροπή, αφού άκουσε τον Πρόεδρο και τους λοιπούς ομιλητές 

που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του ανωτέρω θέματος, κατόπιν διαλογικής συζήτησης 
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ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 

 

Εγκρίνει την εξειδίκευση πίστωσης συνολικού ποσού 7.200,00€ (με Φ.Π.Α.)  για την κάλυψη του 

κόστους της ετήσιας εισφοράς της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας για το έτος 2023 για τη συμμετοχή 

της ως ιδρυτικό μέλος στην ΑΜΚΕ «Δίκτυο Περιφερειών και Δήμων για την Κλιματική Αλλαγή- 

CLIMATTICA». 

 

Η δαπάνη βαρύνει τον προϋπολογισμό του έτους 2023 της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και 

ειδικότερα τον ΚΑΕ 02.01.072.0899.01.1231, με Α/Α 2073 δέσμευση. 

 

Ο Περιφερειακός Σύμβουλος και μέλος της Οικονομικής Επιτροπής κ. Συμεωνίδης Γρηγόριος, ψήφισε 

αρνητικά. 

 

Ο Περιφερειακός Σύμβουλος και μέλος της Οικονομικής Επιτροπής κ. Καρπέτας Κωνσταντίνος δήλωσε 

αποχή. 

 

Το παρόν πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως.  

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΦΙΛΙΑΣ 

ΤΑ ΜΕΛΗ                   
Ακριβές απόσπασμα από τα πρακτικά συνεδριάσεων της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας 
Δυτικής Ελλάδας. 
Η Γραμματέας  
Καρακωνσταντή Μαρία-Ηλίζα   
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